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безпека об’єкту, стан дотримання правил охорони праці та безпеки 

життєдіяльності працівників ДСНС. Проаналізовані: забезпечення безпеки 

життєдіяльності працівників ДСНС, охорона праці працівників цеху. 
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ВСТУП 

 

Підсумки перевірок стану пожежної безпеки об'єктів зберігання та переробки 

зерна, здійснені Держпожбезпеки протягом останніх двох років свідчать про склад-

ний стан із забезпеченням пожежної безпеки об’єктів зберігання та переробки зер-

на. 

Органами державного пожежного нагляду Міністерства з питань надзвичай-

них ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катаст-

рофи на виконання окремого доручення Віце-прем'єр міністра України спільно з 

Міністерством аграрної політики та Держнаглядохоронпрацi організовано та про-

ведено перевірки стану пожежної безпеки на об'єктах зберігання та переробки зер-

на. 

Перевірками було охоплено 654 об'єкти, у тому числі, які належать до сфери 

управління Державної акціонерної компанії "Хліб України-78, Державного коміте-

ту з державного матеріального резерву - 27. При проведенні перевірки встановлено, 

що стан протипожежного захисту більшості із них не відповідає вимогам нормати-

вно - правових актів з питань пожежної безпеки.  

Повільно усуваються порушення, які можуть стати безпосередньо причиною 

пожежі, а також ті, що перешкоджають її гасінню та евакуації людей. Із запропоно-

ваних до виконання 18,9 тис. заходів щодо посилення пожежної безпеки об'єктів 

зберігання та переробки зерна 7,6 тис. залишились невиконаними, що становить 

40,1%. 

Так, на 27,8 % об'єктів електромережа потребує заміни або капітального ре-

монту, на 54,8% недостатньо первинних засобів пожежогасіння, 18,2 % місць для 

зберігання зерна не забезпечені блискавкозахистом або він несправний. Дерев'яні 

конструкції більшої половини підприємств не оброблені вогнезахисним розчином. 

Найгірший стан справ з виконанням протипожежних заходів склався на об'є-

ктах, підпорядкованих ДАК "Хліб України" та на підприємствах недержавної фор-

ми власності, які розташовані у Вінницькій, Волинській, Миколаївській, Полтавсь-

кій, Тернопільській, Харківській областях, де виконання приписів органів держпо-

жнагляду не перевищує 60 %. 

За останній період значно погіршився технічний стан систем автоматичного 

протипожежного захисту об'єктів, а їх керівники тривалий час не вживають заходів 

щодо ремонту та відновлення зазначених систем на своїх підприємствах. Так, на 

підпорядкованих Державному комітетові України з державного матеріального ре-

зерву об'єктах в несправному стані залишається більше 60 % таких систем, на підп-

риємствах ДАК "Хліб України" 57,5%.  

Становище ускладнюється ще тим, що близько 160 об'єктів не забезпечені 

зовнішнім протипожежним водопостачанням для цілей пожежогасіння. Третина 

вододжерел для цілей пожежогасіння, що розташовані на територіях підприємств 

зернопереробки та зернозаготівлі, не відремонтовані або взагалі не збудовані, що 

практично унеможливлює гасіння ймовірних пожеж. У першу чергу це стосується 

підприємств ДАК "Хліб України", які розташовані у Донецькій, Запорізькій та 

Херсонській областях. 
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На комбінатах хлібопродуктів, хлібоприймальних підприємствах, сільгосппі-

дприємствах тощо недержавної форми власності не виконуються вимоги ст. 8 За-

кону України "Про пожежну безпеку" щодо організації проведення спеціального 

навчання, інструктажів і перевірки знань з питань пожежної безпеки з працівника-

ми підприємств. Таке навчання в більшості об'єктів зовсім не проводиться або про-

водиться формально.  

На стан протипожежного захисту об'єктів, задіяних для переробки та збері-

гання зерна, негативно впливає відсутність добровільних пожежних дружин. До 

цього часу такі дружини не створені на підприємствах ДАК "Хліб України", що ро-

зташовані в Донецькій і Хмельницькій областях, та на об'єктах недержавної форми 

власності, розташованих в Дніпропетровській, Донецькій та Кіровоградській обла-

стях. 

Не кращий стан із забезпеченням техногенної безпеки зазначених об'єктів. 

Так, на 76,4% не проведена ідентифікація об'єктів, підвищеної небезпеки підпри-

ємств, на 49,7 % відсутні плани ліквідації аварійних ситуацій, на 55,5% не проведе-

на паспортизація будівель, споруд та інженерних мереж. Гірше за всіх ця робота 

проводиться на підприємствах недержавної форми власності, що розташовані в До-

нецькій, Луганській, Миколаївській, Сумській, та Хмельницькій областях. 

Багаточисельні факти безвідповідального відношення керівників та інших 

посадових осіб до забезпечення протипожежного захисту об'єктів зберігання та пе-

реробки зерна змушують органи державного пожежного нагляду вживати відповід-

них заходів реагування. Лише в поточному році за порушення та невиконання пра-

вил пожежної безпеки до адміністративної відповідальності було притягнуто 808 

керівників та інших посадових осіб. Тимчасово, до усунення недоліків, призупиня-

лась експлуатація 910 будівель і приміщень та понад 3,9 тис. агрегатів та дільниць 

електромережі. 
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РОЗДІЛ 1 

 ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА  ОБ'ЄКТУ 

 

1.1. Коротка будівельна характеристика 

ООО ЄНЕЛІЛЬ млиновий комплекс займає територію 1,594 га., на якій зна-

ходяться двох- чотирьох поверхові будівлі, ІІ-го ступеня вогнестійкості. 

 Адміністративно-побутовий корпус (АПК). 

           Будівля 2-о поверхова, без горищна, 2-о ступеня вогнестійкості, розміром в 

плані 12х10 м і заввишки 12 м, стіни цегляні, перегородки цегляні, перекриття залі-

зобетонні, крівля залізобетонна вкрита руберойдом. Опалення – водяне центральне, 

освітлення електричне. В будівлі знаходяться адміністративно-побутові, складські 

приміщення. Підвал відсутній. 

Млин 150 т/добу. 

           Будівля 4-х поверхова, без горищна, 2-о ступеня вогнестійкості, розміром в 

плані 25х12 м і заввишки 16 м, стіни цегляні, перегородки цегляні, перекриття залі-

зобетонні, крівля металева. Опалення – водяне центральне, освітлення електричне. 

В будівлі знаходяться виробничі, складські та побутові приміщення. Підвал відсут-

ній. 

. 

Млин 60 т/добу. 

           Будівля 4-х поверхова, без горищна, 2-о ступеня вогнестійкості, розмі-

ром в плані 15х12 м і заввишки 16 м, стіни цегляні, перегородки цегляні, перекрит-

тя залізобетонні, крівля залізобетонна вкрита руберойдом. Опалення – водяне 

центральне, освітлення електричне. В будівлі знаходяться виробничі, складські та 

побутові приміщення. Підвал відсутній.  

 

1.2. Характеристика технологічної частини 

Завіз зерна здійснюється автотранспортом. Після цього йде очистка та замоч-

ка зерна. Після відмочки зерна йде розмол зерна та виходить борошно вищого ґа-

тунку, 1 ґатунку, а також висівки. Борошно фасується в поліпропіленові мішки по 

50 кг, а також в паперові пакети 1кг, 2 кг, 3 кг.  

 

Склад зерна і борошнистої сировини об'єднаний з виробничим корпусом і яв-

ляє собою силосне сховище, обладнане ланцюговими конвеєрами для подачі  про-

дукту  до складу та на виробництво.  

У виробничому корпусі здійснюють очищення сировини, дроблення, дозу-

вання, змішування і грануляцію. 

Основне устаткування комбікормового заводу розсипних чи гранульованих 

комбікормів: дробарки, багатокомпонентні дозатори, змішувачі, просіювачі, грану-

лятори, магнітні установки, машини для введення жиру, меласу та інших компоне-

нтів.  

Для транспортування продуктів використовують норії, ланцюгові конвеєри. 

Аспіраційні пристрої для очищення повітря комплектують циклонами і фільтрами.  
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Борошнисті продукти з транспортних засобів вивантажуються в прийомний 

бункер складу головного корпусу з подальшою подачею їх до силосів. 

Технологічний процес виробництва комбікормів здійснюється на агрегаті 

АКЦ-50. Агрегат складається з зернової і борошнистої секцій.  

До складу зернової секції входять НЦГ-10, магнітний стовпчик БКМ-2-5 

шнек норії верхньої, шість бункерів компонентів із установленими під ним дозато-

рами, збірний похилий і розподільний шнеки і дробарки КДМ-30 з циклонами. 

До складу борошнистої секції входять решітний змішувач для готування зба-

гачувальних сумішей, норія НЦГ-10, магнітний сепаратор БКМ-2-5, шнек норії 

верхньої, шнек верхній із просіювачем, шість бункерів з дозаторами, збірний і вер-

тикальний шнеки. 

Дроблена зернова суміш направляється вентилятором дробарок у циклони, з 

яких два встановлені під нижнім збірним шнеком борошнистої секції агрегату, до 

якої одночасно дозуються інші компоненти комбікорму. Один вентилятор подає 

продукт у верхній шнек із просіювачем для одержання помолу з розмірами часток 

до 0,5 мм. 

Завантаження компонентів на решітний стан здійснюється вручну з мішків, 

для чого на решітному стані  передня стінка прийомного бункера виконуються від-

кидною. Очищений на решітному стані продукт подається нижнім шнеком до вер-

тикального шнека змішувача, а сход з решітного стану збирається в ємкості для ві-

дходів. 

Порціонний змішувач призначений для готування збагачувальних сумішей з 

різних компонентів. Відповідно до технології бункер-змішувач уміщає 450-500 кг 

корму.  

Тривалість змішування 10-12 хв. Дозовані компоненти нижнім шнеком бо-

рошнистої секції подаються у верхній шнек, що одночасно з транспортуванням на-

гору, перемішуються і перетворюються в однорідну суміш.  

Процес змішування і транспортування готового продукту завершується в по-

хилому шнеку агрегату, що подає продукт у норію НЦГ-20м.  

Потім за допомогою шнеків УШЧ-320 продукцію у виді розсипного чи гра-

нульованого комбікорму направляють у склад силосного типу (16 бункерів готової 

продукції загальною ємністю 420 тонн). 

Готовий комбікорм із бункерів видається за допомогою 5-ти шнеків УШЧ-

320 і норії НЦГ-20м у кормораздатчик чи інші транспортні засоби, що розташовані 

на автомобільних вагах АЦ-10, зблокованих зі складом готової продукції. На цих 

же вагах ведеться облік сировини, що поступає на комбікормовий завод. Для одо-

рації готових комбікормів з метою попередження їх злежування в комбікормовому 

відділенні встановлена компресорна установка. Для зарядки електронавантажувача, 

що забезпечує механізацію робіт, у складі тарними вантажами, передбачена заряд-

на станція. 

 

1.3. Обстановка пожеж на комбікормових підприємствах.  

Комбікормові заводи є високомеханізовані підприємства з переробки зерно-

вих та маслинових культур на корм тваринам.  
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Вони складаються із силосних корпусів для приймання та зберігання зерно-

вих та маслинових культур, шроту (макухи), трав`яної муки та готової продукції, 

робочих веж та млинів.  

Силосні корпуси мають верхні та нижні транспортні галереї, обладнання для 

завантаження сировини та відпущення готової продукції. Робочі вежі за своїм тех-

нологічним обладнанням подібні з вежами елеваторів. 

У комбікормовій промисловості використовують більше ніж 100 видів різно-

манітної сировини.  

До них відносяться зернові рослини (пшениця, жито, ячмінь, овес, просо, ку-

курудза та ін.), трав`яна мука, макуха, шрот, а також висівки млино-круп`яного ви-

робництва, кормові дріжжі та ін.  

Макуха та шроти - це відходи виробництва олії.  

Макуху одержують під час видавлення олії шляхом пресування. Вона має у 

своєму складі до 7% олії. Шроти - це відходи, коли олію витягають із сировини з 

допомогою розчинників. Залишків олії в шроті  приблизно 2%. 

Компоненти комбікормів - це мілкодисперсні продукти, що мають велику 

площу окислення. Вони активно сорбують кисень і вологу з повітря та швидко са-

мозаймаються.  

Під час зберігання без руху комбікормова сировина може самозайматися та 

на протязі багатьох годин горіти у вигляді тління. 

У цих умовах продукти згоряння сорбуються масою сировини, що зберігаєть-

ся у силосі, і пожежу можна виявити тільки тоді, коли вона значно розвинулась. 

Комбікормова сировина, як правило, схильна до самонагрівання та самозай-

мання.  

Швидко самонагріваються шари сировини комбікормів, розташовані на висо-

ті 1,5-2 діаметри (ширини) силосу від нижнього розвантажувального бункера.  

Під час цього процесу в об`ємі силосу може утворюватись вибухонебезпечна 

концентрація продуктів термічного розкладу. 

У результаті окислення у показаних місцях силосів температура сировини 

комбікормів підвищується до 200-250
0
С, тобто досягає температури самозаймання.  

В об`ємі силосу, де проходить горіння, накопичуються продукти неповного 

згоряння, які за своїм складом мають велику кількість горючих газів (СО, СН4, Н2 

та ін.).  

Практика не знає випадків вибухів газових сумішей в об`ємах силосів у про-

цесі розвитку пожежі, тому що на момент виявлення горіння у силосі кількість ки-

сню не перевищує 7-10% за об`ємом.  

Така його кількість не достатня для утворення вибухонебезпечної суміші.  

Вибухи  в силосах комбікормових підприємств виникають у процесі розван-

таження їх від продуктів, що горять, та під час їх гасіння.  

У процесі виконання цих робіт відкривають розвантажувальні люки, у ре-

зультаті чого в силос поступає свіже повітря, збагачує горючу суміш газів киснем 

та утворює з них вибухонебезпечні суміші. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ 

 

2.1. Статистичний аналіз пожеж та вибухів на комбікормових заводах 

Характерною особливістю комбікормових заводів є велика кількість бункерів 

і силосів, що безпосередньо беруть участь у технологічному процесі. Аналіз ре-

зультатів технічного розслідування  вибухів, що виникли на комбікормових заво-

дах, дозволяє розподілити їх по причинах та за місцем виникнення первинного ви-

буху, а також визначити зони найбільш сильних руйнівних вибухів. 

Розподіл причин вибухів на комбікормових заводах наведено у таблиці 2.1. 

 

Таблиця 2.1. 

Розподіл причин вибухів на комбікормових заводах 

Причина вибухів  Число вибухів від за-

гального числа.  % 

Вогневі роботи з порушенням правил 20,5 

Несправності, порушення правил експлуатації: 

- норій; 

- дробарок, влучення в них металевих пред-

метів; 

- електроустановок ; 

- змішувачів і вентиляторів. . 

 

19,2 

13,7 

 

9,6 

4,1 

Самозаймання сировини і продукції  4,1 

Не встановлена 17,0 

 

Місця виникнення первинних вибухів на комбікормових заводах приведені в 

таблиці 2.2. 

 

Таблиця 2.2. 

Місця виникнення первинних вибухів на комбікормових заводах 

Місця вибухів Число вибухів від загального 

числа %. 

Бункера і силоси  34,5 

Виробниче устаткування,  

у тому числі норії 

35,7 

28,8 

Виробничі приміщення 6,9 

Аспіраційні системи 2,7 

Вагони 8,2 

 

Місця потужних руйнівних вибухів, на комбікормових заводах приведені в 

таблиці 2.3. 
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Таблиця 2.3. 

Місця потужних руйнівних вибухів 

Місця вибухів Число вибухів від 

загального числа, 

%. 

Виробничі приміщення 40 

Силоси 25 

Бункера 25 

Системи аспірації  10 

 

 

Комбікормовий завод насичений електроустаткуванням, технологічним і тра-

нспортним устаткуванням, здатним у визначених умовах викликати запалення і ви-

бух пилу. Близько половини вибухів на комбікормових заводах відбувається через 

несправності виробничого устаткування. Первинні пилеповітряні, газоповітряні чи 

гібридні вибухи в силосах виникають в основному в результаті самозаймання   си-

ровини або готової продукції, особливо при спробі його випуску без виконання за-

побіжних заходів.  

Часто вибухи пилоповітряної суміші відбувається при проведенні зварюваль-

них і інших вогневих робіт з порушенням діючих правил. 

 

2.2. Статистичний аналіз пожежної небезпеки на складах силосного типу 

для комбікормової сировини 

На комбікормових заводах склади силосного типу, що окремо розташовані чи 

зблоковані з виробничим корпусом, призначені для короткочасного збереження зе-

рнової, борошнистої сировини, шротів. 

 Зернову і борошнисту сировину, що надходить на склад по залізниці , розва-

нтажують за допомогою механічних лопат у прийомний пристрій, а з нього норіями 

і ланцюговими конвеєрами подають на транспортні механізми складу і розподіля-

ють по силосам.  

Сировина, що надходить з автомобільного транспорту, розвантажується за 

допомогою розвантажувального механізму з прийомним пристроєм. 

Зі складу силосного типу сировина передається у виробництво скребковими 

конвеєрами і норіями. Устаткування складу забезпечує можливість завантажувати 

будь-який силос, переміщати сировину із силосу в силос. Прийомні пристрої зв'я-

зані із силосним складом надземними галереями. 

Окремо розташовується склад силосного типу конвеєрними галереями зв'яза-

ний з виробничим корпусом.  

Склади силосного типу будують зі збірних залізобетонних конструкцій. Си-

лоси збирають з об'ємних елементів СОГ-1, плоских стінових елементів СПГ-1 і 

СПГ-2 і стінових кутових елементів СГУ-1. Для силосів зернової сировини засто-

совують залізобетонні лійки, для силосів борошнистої сировини - сталеві. У скла-
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дах силосного типу для комбікормової сировини можуть бути один і більш підси-

лосних поверхів.  

По вибухопожежобезпеці склади силосного типу для зернової і борошнистої 

сировини відрізняються від елеваторів наступними основними особливостями. У 

силосах можуть утворюватися вибухонебезпечні газо-повітряні і гібридні суміші, 

тому що за певних умов, наприклад при самозайманні, із сировини виділяються во-

день, метан, оксид вуглецю.  

У складах силосного типу для транспортування сировини застосовують лан-

цюгові і скребкові конвеєри, у яких можливе виникнення первинних вибухів і які є 

магістралями поширення вибуху по різних ділянках виробництва, силосам і примі-

щенням. Норії в ряді випадків проходять через силоси, що приводить до підвищен-

ня вибухонебезпечності складів силосного типу, тому що зростає імовірність роз-

витку локального вибуху в норії в серію могутніх вибухів у надсилосному і підси-

лосному поверхах, силосах. 

Основна причина вибухів на складах силосного типу - самозаймання комбі-

кормової сировини в, силосах. Інші причини вибухів зв'язані з порушеннями пра-

вил ведення вогневих робіт, несправностями і порушеннями правил обслуговуван-

ня норій. 

Причини вибухів на складах силосного типу для комбікормової сировини 

приведені в таблиці 2.4. 

 

Таблиця 2.4. 

Причини вибухів на складах силосного типу 

Причина вибухів Число вибухів від за-

гального числа.  % 

Самозаймання сировини і продукції 78 

Вогневі роботи з порушенням правил 13 

Несправності, порушення правил експлуатації 6 

 

Виникнення первинних вибухів на складах силосного типу для комбікормо-

вої сировини можливо у місцях, зазначених у таблиці 2.5 

 

Таблиця 2.5.  

Виникнення первинних вибухів на складах силосного типу 

Місця вибухів Число вибухів від за-

гального числа, %. 

Силоси 96,8  

Норії 3,2 

 

Потужні руйнівні вибухи відбуваються в силосах, надсилосних і підсилосних 

поверхах. 
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2.3. Аналіз пожежної небезпеки технологічного процесу 

У цілому небезпека підприємств по переробці зерна характеризується поже-

жонебезпечними властивостями матеріалів, що застосовуються в технологічному 

процесі, їхніми великими кількостями, можливістю утворення вибухонебезпечних 

концентрацій, як в апаратах, так і в приміщеннях,  можливими джерелами запалю-

вання  та шляхами поширення вогню. 

 Пожежна небезпека будь-якого технологічного процесу характеризується: 

- пожежонебезпечними властивостями застосовуваних  матеріалів (речо-

вин) і їх кількістю. 

- конструктивними особливостями машин і агрегатів і режимом їх робо-

ти. 

- можливість утворення горючого середовища як при нормальній роботі 

машин і агрегатів, так і при аваріях. 

- можливістю утворення джерел запалювання і їх контактом  із горючим 

середовищем. 

 

 

2.3.1. Аналіз можливості утворення горючого середовища 

Підприємство переробляє у добу тони зернової сировини.  

Воно оснащено значною кількістю технологічного, транспортного устатку-

вання і має велике господарство з підсобних цехів, складів для готової продукції і 

відходів.  

При роботі підприємства звичайно виділяється виробничий пил, що перехо-

дить у зважений стан і утворює з повітрям вибухонебезпечні суміші.  

Горючий пил комбікормів,  відходів зерна поділяється на види: 

1. пожежонебезпечний ( у стані аерогелю) 

2. вибухонебезпечний ( у стані аерозолю)  

Ступінь пожежонебезпеки пилу характеризується температурою його само-

запалювання.  

Ступінь вибухонебезпечності залежить від величини нижньої межі вибуху 

пилу. Вибух пилу являє собою надзвичайно швидку хімічну реакцію згоряння, що 

поширюється у повітрі.  

Він супроводжується утворенням великого обсягу газоподібних продуктів 

горіння і підвищенням тиску, у результаті чого можуть бути зруйновані скло вікон, 

стіни приміщень.  

При переробці зерна виділяється пил, що є пожежовибухонебезпечним і яв-

ляє велику загрозу вибуху на підприємствах зернопереробної промисловості. 

Пил в зваженому стані вибухонебезпечний, зразки пилу, досліджені на підп-

риємствах по переробці зернових, характеризуються даними, наведеними в таблиці 

2.6. 
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Таблиця 2.6. 

Пожежонебезпечні властивості комбікорму 

Види пилу (фракція 

здрібненого продукту 

з розміром часток 

менш 70 мікронів) 

Дані аналізу 
Показники пожежної 

небезпеки суміші 

Вологість 

%. 

Зольність 

%. 

Темпера-

тура са-

моспала-

хування, 
0
С. 

Нижня  

концент-

раційна 

межа 

г/м
3
. 

комбікорм (фракції 

850мк) 
7,6 8,1 825 55,4 

комбікорм (фракції 

850мк) 
7,3 7,4 

 

800 
27,7 

комбікорм (фракції 

850мк) 
11,3 7,9 725 12,6 

борошно житнє  10,3 1,9 875 27,7 

відходи зерна і пше-

ниці  
9,9 9,1 700 20,2 

відходи пшеничні  9,4 4,3 825 17,6 

відходи пшеничні  9,9 9,1 700 20,2 

відходи житні  10,2 5,7 800 52,9 

пил очищення мішко-

тари 
13,6 8,8 600 15,0 

пил пилової камери  10,4 33,4 800 12,6 

елеваторний пил зерна 

жита  
5,5 10,5 800 22,7 

елеваторний пил зерна 

пшениці  
5,5 10,5 800 30,0 

 

Тиск, що розвивається при вибуху пилоповітряних сумішей, залежить від 

концентрації в них пилу. Самий найбільший тиск виникає в тому випадку, коли 

концентрація пилу дорівнює нижній концентраційній межі поширення полум'я. 

Тиск буде тим більший, чим вища нижня  концентраційна межа поширення по-

лум’я. В міру наближення концентрації суміші до верхньої межі тиск знову змен-

шується. 

Основними пиловловлюючими пристроями на комбікормовому заводі є цик-

лони. В них пил уловлюється за рахунок інерційної сепарації повітря. 

Конструктивно циклони виконують у вигляді циліндру, в верхній частині 

якого встановлюють спірально-гвинтовий ввід, а знизу до циклону примикає конус. 

Запилене повітря подається в верхню частину циклону по дотичній до кругового 

перетину циліндра в результаті чого  запилене повітря рухається по спіралі, опус-

каючись вниз. Частки пилу теж рухаючись по спіралі під дією відцентрової сили 

переміщуються до стінок циклону. Вдаряючись об стінки циклону вони втрачають 
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окружну швидкість і  осідаючи вниз попадають в пило збірник. Очищене повітря, 

продовжуючи гвинтоподібний рух видаляється через вихлопну трубу. 

Оцінка роботи ефективності циклону розраховується в залежності від конс-

труктивного влаштування циклону.  

Приклад розрахунку ефективності роботи циклону: 

Визначити мінімальний діаметр часток комбікормового пилу, що може бути 

уловлений циклоном ЦН=11, Д=500 мм, розрахункова швидкість руху повітря 3 

м/с, щільність часток пилу п= 2500 кг/м
3
, температура повітря 20 

0
С. 

За Довідником проектувальника вентиляційних систем (Москва. Стройиздат-

78) знаходимо: 

- внутрішній діаметр циліндричної частини циклону dц = 0,5 м; 

- висота вхідного патрубку а=0,24 м; 

- ширина вхідного патрубку b=0,1 м; 

- діаметр вихлопної труби dвих = 0,3 м; 

- висота циклону Н=1,5 м; 

- пов = 18∙10
-6

 Па∙с (при t=20 
0
С). 

1. Знаходимо витрати повітря: 

 

Q = 5887,0
4

5.014,3
3

4

d 22

р






  м

3
∙с   (2.1) 

 

2. Визначаємо перетин вхідного патрубка: 

 

024,01,024,0baf
вх

  м
2
   (2.2) 

 

3. Визначаємо швидкість входу повітря в циклон: 

4.  

 

531,24
024,0

5887,0

f

Q

вх

вх
  м/с   (2.3) 

 

5. Визначаємо мінімальний діаметр часток комбікормового пилу, які може уло-

вити циклон: 

 

6,4
25005,114,310

5887,018

531,248,0

3

H

Q

8,0

3
d

6

п

в

вх

п














  мкм (2.4) 

 

 

Таким чином для ефективної роботи пиловловлювачів пропоную підібрати 

циклон з наведеними вище геометричними характеристиками. 
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Основними причинами утворення у виробничих приміщеннях високих кон-

центрацій пилу є: 

- неправильна чи недостатня робота аспіраційних установок, а також ви-

микання їх під час роботи технологічного устаткування; 

- залишенні відкритими під час роботи лючки машин апаратів (самотічні 

трубопроводи, норії) і допущення завалів при випуску продукції; 

- погане прибирання приміщень, недостатнє і несвоєчасне збиранню пи-

лу з устаткування, стін, стель конструкцій.  

Для запобігання виникнення пожеж і вибухів у виробничих цехах і устатку-

ванні підприємств по переробці зернових передбачають: 

- герметизацію устаткування; 

- аспірацію дробарок, бункерів, голівок норії, закритих транспортерів; 

- періодичне очищення конструкцій приміщень, устаткування, машин від 

пилу,  недопущення  його контакту із горючим середовищем ; 

 

2.3.2. Визначення категорії приміщення по вибухопожежній небезпеці 

Визначимо категорію приміщення дробильного відділення. Характеристика 

виробничого приміщення:  

Розміри 12 х 10 х 4,25 м. 

- коефіцієнт вільного обсягу приміщення 80K
в
 ; 

- температура повітря в приміщенні 20вt   C; 

Характеристика речовини: 

- найменування - борошняний пил; - дисперсність  менш 350 мкм; 

- теплота згоряння тQ  = 17677 кдж/кг. 

Характеристика технологічного блоку: 

- маса горючого пилу в апараті 21mа    кг; 

- подача пилу в апарат q  = 0,035 кг/с; 

- тривалість відключення засувок з = 120 с. 

Характеристика надходження пилу у виробниче приміщення: 

- інтенсивність відкладення пилу на доступних поверхнях 6
.д.п 102j   кгс

-1
г

-2
; 

- інтенсивність відкладення на важкодоступних поверхнях 6
.в.п 102j   кгс

-1
г

-2
; 

- площа доступної поверхні при збиранні пилу 160Fд   м
2
; 

- площа важкодоступної поверхні при збиранні пилу 56Fв   м
2
; 

- тривалість одного циклу пилевиделення (зміни) 8п  год; 

- кількість циклів роботи устаткування між поточними збираннями на досту-

пних поверхнях 1n д  ; 

- кількість циклів роботи устаткування (змін) між генеральними збираннями 

на важкодоступних поверхнях 18nв  ; 

- коефіцієнт ефективності пилеуборки 7,0K r  ; 70,Ky  . 

1. Максимально можлива кількість пилу, що відклалася до моменту можливої 

аварії 
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у

r

пвв.в.пддд.п.о.п
K
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           3600 1 98 10 140 3 0 77 10 15 21 8
0 9

0 7
39 776 6, ,

,

,
,  кг. (2.5) 

 

2. Маса пилу, що надійшла в приміщення в результаті розгерметизації техно-

логічного блоку: 

 

    6,240,112003,021Kqmm пзабл   кг.(2.6) 

 

3. Маса в обсязі приміщення пилу в стані аерозолю, що утворилася в резуль-

таті аварійної ситуації: 

 

39,649,077,396,24Kmmm взпобл
*   кг.  (2.7) 

 

4. Маса пилу, що бере участь в утворенні реальних зон вибухонебезпечних 

концентрацій: 

 

2,285,039,64Zmm *   кг.   (2.8) 

 

5. Вільний обсяг приміщення: 

 

40825,41012
100

80
hbl

100

K
V в

в
  м

3
.  (2.9) 

 

6. Щільність повітря до вибуху: 

 

201,1
27320

352

273t

352

в
в 





  кгг

-3
.  (2.10) 

 

7. Надлишковий тиск вибуху: 

 

   
99,116

3

1

2732001,1201,1408

101176772,28

K

1

273tCV

PQm
P

ивввв

0т 








  кПа. (2.11) 

 

 

Таким чином, з розрахунку в технологічному процесі звертається вибухоне-

безпечний пил і при аварійній ситуації може створюватися надлишковий тиск 

більш 5 кПа.  

Тому приміщення дробильного відділення відноситься до категорії "Б". 
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2.3.3. Аналіз джерел запалювання 

Характерними джерелами запалювання на комбікормовому заводі можуть 

бути: 

- теплота при нагріванні зерна у сушарці; 

- іскри, що виникають у машинах з обертовими частинами при попаданні 

в них  металу чи каменів, а також при ударах чи терті ковшів стрічок об стінки тра-

нспортера та ін.; 

- теплота тертя при перегріві транспортних стрічок чи підшипників, ва-

лів електродвигунів; 

- теплота при самозайманні зерна, зернового пилу; 

- відкритий вогонь і відкриті нагріті поверхні сушарок; 

- іскрові розряди статичної електрики; 

- теплота й іскри при електрозварювальних роботах і несправності елек-

троустаткування; 

Усі процеси переробки комбікормів проходять при наявності на підприємстві 

великої кількості підйомно-транспортних механізмів різних конструкцій. До них 

відносяться: стрічкові ковші норії, самопливні, стрічкові, ланцюгові і гвинтові тра-

нспортери. Останнім часом широко використовується пневматичне транспортуван-

ня. 

Транспортні механізми при неправильному їхньому монтажі чи порушенні 

правил технічної експлуатації представляють велику пожежну небезпеку. Пожежна 

небезпека норій полягає в тому, що в них при захоплюванні зерна ковшами утво-

риться пилоповітряна суміш вибухонебезпечної концентрації. Небезпечні також за-

вали норії зерном чи продуктами його переробки. У цьому випадку можливе заго-

ряння стрічки від тертя і запалення пилоповітряної суміші в головці норії. Переван-

таження норії  матеріалом, що транспортується, веде до посиленого тертя і нагрі-

вання ведучого барабана з наступним запаленням стрічки. Може також бути закли-

нювання стрічки сторонніми предметами чи ковшами при його обриві , що також 

спричиняє  перегрів барабану і запалення стрічки. При витягуванні і провисанні 

стрічки відбувається її пробуксовка, при цьому стрічка сильно розігрівається і за-

горяється. Кожух головки норії іноді роблять глухим, що у випадку виникнення 

пожежі в норії сильно ускладнює пожежогасіння.  

Мірами попередження виникнення пожеж норій можуть служити дистанційні 

прилади, застосовувані для контролю нормальної роботи норії, попередження зава-

лів і пробуксовки. Широке застосування знаходить прилад КДЛ-1 для дистанційно-

го контролю роботи норії. Датчик сигналізує зниження числа оборотів барабану на 

40% від нормального. 

Від попередження завалів норії застосовують також блокування, що забезпе-

чує автоматичне відключення електродвигуна. Для цього в підвісному бункері но-

рії, ставлять герметичні електроконтакти. При переповненні бункера зерном воно 

натискує на ці контакти і електродвигун виключається. 

 При монтажі стрічкових норій необхідно звертати особливу увагу на те, щоб 

осі вала башмака і головки були досить рівнобіжні. Стінки кожухів головки і баш-
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мака повинні бути рівнобіжні краям барабанів, а зазори між стінками кожуха і кра-

ями барабану повинні бути однаковими. 

 Для зменшення витяжки стрічки під час роботи необхідно попередньо підда-

ти її витяжці  з розрахунку 35 кг на 1 см поперечного перерізу прогумованої стріч-

ки і протримати в такому стані не менш 36 годин. Якщо під час роботи стрічка ви-

тягнулася та обвисла, її необхідно натягнути за допомогою натяжного пристосу-

вання.  

Для переміщення зерна використовуються не тільки норії, а і стрічкові транс-

портери. Вони служать для переміщення в горизонтальному чи похилому положен-

ні сипучих (зерно) чи штучних (мішки) вантажів. Пожежна небезпека: стрічкові 

транспортери при неправильній їх експлуатації можуть бути причиною пожежі. 

Причиною пожежі може послужити зупинка стрічки транспортера при завалі бара-

бана зерном, а також слабка натяжка транспортерної стрічки, яка у результаті бук-

сування сильно нагрівається і спалахує. 

 

Таблиця 2.7.  

Характерні виробничі джерела запалювання 

Відкритий во-

гонь і розжарені 

продукти горін-

ня. 

Теплові прояви хі-

мічної реакції 

ТПХР 

Теплові прояви 

механічної ене-

ргії ТПМЭ. 

Теплові про-

яви електри-

чної енергії 

ТПЭЭ. 

Двигуни внутрі-

шнього згоряння 

ДВС 

Наявність речовин 

схильних до самоза-

палювання при кон-

такті з горючими ма-

теріалами 

Іскри від удару 

при роботі зі 

сталевими ін-

струментами 

Іскри і дуги 

коротке зами-

кання іскри. 

Вогневі ремонтні 

роботи  

Самозаймання зерна 

і продуктів його пе-

реробки 

При влученні 

каменів і металу 

в дробарки й ін-

ші механізми 

Перегріви від 

тривалого пе-

ревантаження 

Розжарені повер-

хні.  

 Перегрів підши-

пників. 

Перегрів при 

наявності пе-

рехідного 

опору 

Кинутий недопа-

лок, запалений сі-

рник. 

 Перегрівши тра-

нспортерних 

стрічок і транс 

місії 

Розряди ста-

тичної елект-

рики. 

 

 

Таким чином, біля половини всіх дисперсних матеріалів запалюється малока-

лорійними джерелами. Іскри ударів і тертя, розряди статичної електрики виклика-

ють запалення частини пилу, що потім транспортними пристроями переносяться у 

фільтри і бункери, сприяючи виникненню процесів  тління чи полум'яного горіння. 
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 Запалювання відкладень пилу стає можливим при впливі на неї джерел запа-

лювання з температурою, що перевищує температуру тління (чи самозапалювання). 

Безпека устаткування повинна забезпечуватися постійним контролем за його 

технічним станом, проведенням регулярних оглядів і профілактичного ремонту.  

Серед домішок, що зустрічаються в зерні і продуктах його переробки, є до-

мішки, що притягаються магнітом. До таких домішок відносяться феромагнітні ре-

човини: залізо, сталь, чавун, нікель, кобальт, багато їхніх сплавів і деякі з'єднання 

заліза з киснем і сіркою. Розміри і форми металевих домішок дуже різноманітні - 

від дрібних порошин до досить великих предметів: цвяхів, гайок, болтів, зношених 

частин транспортного устаткування, деталей машин та ін. 

 Частки металу потрапляючи в робочий простір машин, не тільки приводять 

до їх ушкодження, але і можуть служити причиною іскріння, та  вибуху пилу. 

Для виключення утворення іскор при влученні всередину апаратів металевих 

предметів доцільно застосовувати спеціальний захищаючий пристрій: 

- запобіжні фрикційні муфти; 

-  елементи, що легко зрізуються; 

- пристосування для блокування; 

Для видалення з  потоків дисперсних матеріалів металевих предметів викори-

стовують магнітні уловлювачі.  

Статична електризація виникає при переміщенні матеріалів з високими діеле-

ктричними властивостями стрічковим транспортером. При цьому відбувається по-

діл зарядів  і накопичення позитивного заряду в масі матеріалу. 

 При русі сипучих матеріалів по трубопроводах або спорожнюванні бункерів 

відбувається електризація в результаті тертя об стінки трубопроводу або стінки бу-

нкеру. 

 Переміщення дисперсного матеріалу шнеком викликає появу зарядів при те-

рті матеріалу об стінки шнека. Розвантаження контейнера шляхом висипання по-

рошкоподібного матеріалу приводить до появи зарядів. Вологість дисперсного ма-

теріалу істотно  впливає на процеси електростатичного зарядження і розряду. Пи-

томий електричний опір дисперсних матеріалів знижується при збільшенні волого-

сті. Цим пояснюється той факт, що електричні явища відбуваються в найбільш сухі 

періоди року.  

На усіх виробництвах, у яких присутні тонко здрібнені речовини, існують 

шари пилу, що відклався на поверхні конструкцій і устаткування. Якщо здрібнені 

речовини є горючими, то існує імовірність запалювання пилових відкладень розря-

дами статичної електрики. 

 Одну з істотних небезпек являють підшипники різних машин і апаратів. Те-

мпература підшипників під час роботи не повинна перевищувати 60 градусів. Під-

шипники ковзання регулярно змазують оліями, а корпуса шарових і роликових пі-

дшипників загвинчують так, щоб внутрішнє кільце не проверталося щодо втулки, а 

втулка щодо вала.  

При експлуатації машин для сортування продуктів розмелу  особливу увагу 

приділяють справності розсівів. Для попередження надмірного нагрівання і виходу 

з ладу верхнього підвісного механізму радіальний сферичний підшипник (кулько-
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вий) повинний мати напружену насадку, щоб його зовнішнє кільце в корпусі і вну-

трішнє на втулці під час роботи розсіву не проверталося і не зміщалося уздовж осі 

обертання. 

Найбільш небезпечними є пожежі, що виникають у системах транспортного 

устаткування й аспірації. Для їхнього попередження пил не повинний попадати в 

навколишнє середовище через нещільності в транспортному устаткуванні.  

Таким чином, джерелами запалювання на об'єктах комбікормової промисло-

вості можуть бути: 

- іскри, викликувані при ударах, тертя технологічного й електричного 

устаткування, вентилятори; 

- перегріви підшипників у результаті руйнування їхнього корпуса, пога-

ного   змащення  чи перевантаження; 

- тепло коротких замикань; 

- великі перехідні опори в електромережах; 

- розряди статичної електрики, що накопичується в технологічному 

устаткуванні; 

- самозаймання; 

- необережне поводження з вогнем. 

 

2.3.4. Аналіз шляхів поширення пожежі 

Основними причинами й умовами поширення пожежі по виробничих примі-

щеннях і технологічних комунікаціях є: 

· наявність великої кількості речовин і матеріалів; 

· відсутність вогнезатримуючих пристроїв на механічних комунікаціях; 

· розгалужена мережа повітроводів, технологічних каналів; 

· створення факторів, що сприяють швидкому поширенню пожеж (при 

руйнуванні устаткування); 

·  відсутність чи несправність вогнезатримуючих клапанів на комуніка-

ційних мережах, а  також  відсутність або несправність автоматичних пожежних 

сповіщувачів; 

∙  відсутність чи несправність первинних засобів пожежогасіння; 

· некваліфіковані дії обслуговуючого персоналу при виникненні пожежі і 

її гасінні. 

На підприємствах по переробці зерна, де постійно накопичується горючий 

пил, має місце розгалужена мережа трубопроводів, транспортерів, аспіраційних си-

стем, що нерідко є причиною швидкого поширення полум'я і диму по всіх примі-

щеннях. 

Особливо складно гасити пожежу, що виникає в  будівлях з горючими буді-

вельними конструкціями. Наприклад при виникненні пожежі в підсилосному при-

міщенні, де можуть використовуватись горючі елементи, можливо швидке поши-

рення вогню та диму по висоті приміщення, а також в сторону інших силосних ко-

рпусів.  При цьому задимлюються всі поверхи будівлі.  

Для запобігання поширення пожежі в доцільно виконувати наступні заходи: 

- норії і повітроводи виготовляти з негорючих матеріалів (металеві); 
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- скління вибухонебезпечних приміщень виконувати одинарним склом 

товщиною 3 мм.; 

- очищення устаткування, машин, конструкцій, приміщень проводити 

щомісяця; 

- на повітропроводах системи аспірації установлювати вогнезатримуючі 

клапани; 

- приміщення цехів, складів розділяти протипожежними перешкодами. 

 

Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій складу силосно-

го типу зводимо в таблицю 2.3. 
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РОЗДІЛ 3 

АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ ОБ’ЄКТУ ЧИННИМ БУДІВЕЛЬНИМ НОРМАМ 

 

3.1. Перевірка виконання вимог пожежної безпеки на території заводу та 

конструкцій будівлі приготування комбікорму 

Планування об'єкта повинне відповідати успішному маневруванню пожеж-

них підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з одного бу-

динку на інше і на суміжні об'єкти. В Україні діє ДБН 360-92* "Містобудування. 

Планування і забудова міських і сільських поселень". При перевірці території осно-

вна увага звертається на такі питання: 

− Кількість в'їздів на територію; 

− Відстань від доріг із твердим покриттям на території до будинків;  

− Під'їзди до будинку; 

− Відстань від пожежних гідрантів до доріг і будинку; 

− Протипожежні розриви між будинками лікарні; 

− Ширина проїздів по території; 

− Покриття проїздів. 

Перевірка відповідності прийнятих рішень за генеральним планом протипо-

жежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки дозволила устано-

вити наступні порушення: 

- кількість в'їздів на територію комбікормового заводу не відповідає вимогам 

п.7.49 ДБН 360-92*; 

- відстань від доріг із твердим покриттям до будинку цеху прийнято менше 

необхідного по п.2 додатка 3.1 ДБН 360-92*; 

 - до будинку цеху не забезпечений під'їзд пожежних автомобілів з усіх сто-

рін, що суперечить вимогам ДБН 360-92*, додаток 3.1. 

 

Таблиця 3.1 

Результати експертизи генерального плану 

№ 

з/

п 

Що переві-

ряється 

Передбаче-

но 

Вимагається 

нормами 

Посилан-

ня на до-

кумент 

Ви-

сновок 

1 2 3 4 5 6 

1 

Кількість 

в’їздів на 

територію 

1 в’їзд ши-

риною 4,0 м 

Окремі в’їзди 

шириною не 

менше 3,5 м 

ДБН 360-

92* п.7.49 

Не ві-

дпові-

дає 

2 

Відстань 

від доріг з 

твердим 

покриттям 

до будівель 

3,5 м вздовж 

фасаду, 6 м 

від вісі 

Від краю проїз-

ду до будівлі 5 

– 8 м 

п.2, дода-

ток 3.1, 

ДБН 360-

92* 

Не ві-

дпові-

дає 
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№ 

з/

п 

Що переві-

ряється 

Передбаче-

но 

Вимагається 

нормами 

Посилан-

ня на до-

кумент 

Ви-

сновок 

1 2 3 4 5 6 

3 
Під’їзд до 

будівлі 

З трьох бо-

ків (з тиль-

ного боку 

під’їзд пе-

реораний ) 

Необхідно за-

безпечити про-

їзд пожежних 

авто драбин до 

будь-якої час-

тини будівлі 

Додаток. 

3.1. 

ДБН 360-

92* 

Не ві-

дпові-

дає 

4 

Стан зов-

нішнього 

водопоста-

чання 

На території 

об’єкту  

знаходяться 

вводи діа-

метром 100 

мм (6 ПГ ) 

На зовнішнє 

пожежогасіння 

необхідно 10 

л/с. 

табл.7 

п.2.14 

СНиП 

2.04.02-84 

Відпо-

відає 

5 

Відстань 

від проїздів 

до гідранту 

Від дороги – 

10 м; від бу-

дівель – до 

12 м 

Не нормується 
СНиП 

2.04.02-84 

Відпо-

відає 

6 

Наявність 

пожежних 

водоймищ 

Два ПВ 

об’ємом по 

250 м3 кож-

ний 

Запас води для 

цілей пожежо-

гасіння 

СНиП 

2.04.02-84 

Відпо-

відає 

7 

Ширина 

проїздів по 

території 

3,5 ÷ 4 м Не менше 3,5м 
ДБН 360-

92* 

Відпо-

відає 

8 
Покриття 

проїздів 

Дрібнозер-

нистий ас-

фальт 

Дороги з твер-

дим покриттям 

ДБН 360-

92* 

Відпо-

відає 

 

 

Таблиця 3.2 

Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм. 

№ 

п/п 

Найменування 

будівельних 

конструкцій і 

їх характерис-

тика 

Нормативні вимо-

ги до конструкцій 

Фактичний стан 

конструкцій 

Ф
С

В
 

В
и

сн
о

в
о

к
 

М
в
, 
х

в
. 

М
п
, 
см

. 

П
о
си

-

л
ан

н
я
 

н
а 

н
о

-

р
м

и
 

М
ф

, 

х
в
. 

М
ф

, 

см
. 

П
о
си

-

л
ан

н
я
 

н
а 

н
о

-

р
м

и
 

1 

Стіни зовніш-

ні сходових 

клітин само 

REI 

120 
M0 

табл. 4 

[23] 

REI 

150 

M

0 

п. 

2.24 

табл. 

І 

від-

пові

ві-
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несучі залізо-

бетонні, δ=200 

мм 

4 [24] дає 

2 

Перегородки 

залізобетонні, 

δ=90 мм 

EI1

5 
M0 

табл. 4 

[23] 
EI90 

M

0 

п. 

2.23 

табл. 

3 [24] 

I 

від-

пові

ві-

дає 

3 

Перекриття 

залізобетонні, 

δ=80 мм 

REI

45 
M0 

табл. 4 

[23] 

REI

60 

M

0 

п. 

2.27 

табл. 

8 [24] 

I 

від-

пові

ві-

дає 

4 

Колони несучі 

залізобетонні, 

δ=300 мм 

R12

0 
M0 

табл. 4 

[23] 

R12

0 

M

0 

п. 

2.22 

табл. 

2 [24] 

I 

від-

пові

ві-

дає 

5 

Двері де-

рев’яні, δ=40 

мм просочені 

антипіренами 

EI3

0 
- 

табл. 

1-3 
EI36 - 

табл. 

14 

[24] 

- 

від-

пові

ві-

дає 

 

3.2. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів вимогам норм 

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

- найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи людини 

від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного вихо-

ду повинне бути чи менше дорівнює відстані, необхідному по нормах, 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, 

повинна бути не менше нормативної, 

- кількість евакуаційних виходів і сход повинне бути не менше двох, 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, пе-

редбаченим нормами. 

Виходи згідно з ДБН В.1.1-7-2002 є евакуаційними якщо вони ведуть: 

1) з підвалів і цокольних поверхів безпосередньо назовні; 

2) з приміщення першого поверху безпосередньо чи назовні через вестибуль, 

коридор, сходову клітку; 

3) з приміщень будь-якого поверху, крім першого, у коридор, що веде на 

сходову клітку, чи безпосередньо в сходову клітку; при цьому сходова 
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клітка повинна мати вихід назовні чи безпосередньо через вестибуль, від-

ділений від коридорів, що примикають, перегородками з дверей; 

4) з приміщення в сусіднє приміщення в тім же поверсі, забезпечене вихода-

ми, зазначеними в підпунктах 2 і 3, за винятком деяких випадків. 

При перевірці відповідності  евакуаційних шляхів і виходів встановлено по-

рушення вимог будівельних норм і правил пожежної безпеки: 

- евакуаційні виходи з приміщення не розосереджені (п.4.3 ДБН В.1.1-7-02); 

- пороги в хвіртках воріт висотою 0,2 м,  що суперечить вимогам ДБН В.1.1-

7-02. 

- ширина дверей сходових кліток не відповідає вимогам  п.5.16.  ДБН В.1.1-7-

02. 

 

3.3. Внутрішнє і зовнішнє водопостачання комбікормового заводу 

Джерелом водопостачання є зовнішня мережа  водопроводу міста. 

На завод передбачається 2 вводи діаметром 100 мм з врізанням в існую-

чу водогінну мережу Д -150 мм у збірному колодязі. 

Перевіркою встановлено що необхідно провести реконструкцію колодя-

зю з установкою пожежного гідранта. 

Норма водоспоживання прийнята 1000 л/доб. з коефіцієнтом годинної 

нерівномірності 2,5.  

Норма витрати води на внутрішнє пожежогасіння згідно норм прийнята  

1 струмінь з витратою 2,5 л/с. Напір у зовнішній мережі водопроводу 4,0 атм. 

Система водопроводу прийнята господарсько-протипожежна.  

На вводі встановлено водомірний вузол та обвідну лінію. 

Водопровід  від утворення конденсату теплоізолюється.  

Внутрішня мережа водопроводу монтується зі сталевих газопровідних оцин-

кованих труб Д-15-50 мм і сталевих електрозварювальних труб Д-80-100 мм. Ви-

трата води на зовнішнє пожежегасіння прийнята 25 л/с. Результати аналізу водо-

постачання наведені у таблиці. 

 

3.4. Аналіз систем опалення і вентиляції 

Техноробочий проект опалення і вентиляції розроблений відповідно до 

технічних умов архітектурно-будівельної частини проекту. 

Проект опалення виконаний на розрахункову температуру зовнішнього 

повітря – 20 
0
С  

Джерелом теплопостачання є теплопункт комбікормового заводу. 

Врізання в тепломережу виконані від існуючої теплофікаційної камери . 

Теплофікаційна вода з параметрами 130 ÷ 70 
0
С подається в теплопункт 

прибудови, де через елеватор з температурою 95 
0
С надходить у систему опа-

лення. 

Система опалення прийнята однотрубна проточна з нижнім розведенням 

з П - подібними стояками і регулюванням нагрівальних приладів кранами  по-

двійного регулювання. 

Розведення магістралей системи опалення прийняті тупиковими. Для ви-
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пуску повітря із системи в нагрівальних приладах  встановлюються крани. На-

грівальними приладами  прийняті радіатори М-140-АО, установлювані під ві-

кнами відкрито. 

 Система гарячого водопостачання прийнята циркуляційна. Трубопрово-

ди ізолюються мінеральними шкарлупами товщиною 40 мм.  

 Трубопроводи і нагрівальні прилади офарблюються 2 рази олійною фа-

рбою. Монтаж системи опалення зроблено відповідно до правил виробництва і 

приймання робіт. 

Вентиляція виробничих приміщень заводу природна. Приплив здійсню-

ється через кватирки, а також природною інфільтрацією через зовнішні конструкції 

будівлі. Витяжні канали прийняті прямокутного перетину площею 0,0132 м
2
 кож-

ний. Витяжка здійснюється через санвузли в обсязі 2,5 кратності З інших примі-

щень витяжка однократна  При  експертизі систем опалення і вентиляції відступів 

від протипожежних вимог, викладених у не виявлено.  

 

3.5. Розробка протипожежних заходів на об’єкті  

Система протипожежного захисту - це комплекс організаційних заходів і техні-

чних засобів, спрямованих на запобігання впливу на людей небезпечних факторів по-

жежі й обмеження матеріального збитку від нього. Пожежний захист повинний забез-

печуватися : 

 - максимально можливим застосуванням негорючих і важкогорючих матеріалів, 

речовин замість пожежонебезпечних; 

 - обмеженням кількості горючих речовин і їхнього розміщення ; 

 - ізоляцією горючого середовища; 

 - запобіганням поширення пожежі за межі осередку; 

 - застосуванням засобів пожежегасіння ; 

 - застосуванням конструкцій об'єктів з регламентованими межами вогнестійкості і 

горючістю; 

 - евакуацією людей; 

 - застосуванням засобів колективного й індивідуального захисту людей; 

 - системою протипожежного захисту; 

 - застосуванням засобів пожежної сигналізації і засобів повідомлення про поже-

жу; 

- організацією пожежної охорони об'єкта. 

Відповідальність за забезпечення пожежної безпеки заводу покладається на йо-

го керівника. 

Протипожежна підготовка робітників та службовців проводиться незалежно від 

виду роботи, займаної посади. Протипожежна підготовка містить у собі: протипоже-

жний інструктаж (вступний, при прийомі на роботу, первинний безпосередньо на ро-

бочому місці, повторний через кожні 6 місяців роботи), а також пожежно-технічний 

мінімум з матеріально-відповідальними особами і робітниками. 

Персонал, що обслуговує машини й апарати, повинний знати і виконувати всі 

правила пожежної безпеки, вести ретельне спостереження за частинами машин, забез-

печувати їхню нормальну роботу і змащення, спостерігати за роботою вузлів аспіра-
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ції, вчасно очищати аспіраційні труби. При виникненні загорянь роботу всього техно-

логічного устаткування варто негайно припинити. 

 

Заходи щодо боротьби з металевими домішками 

Заходи щодо боротьби з металевими домішками повинні проводитися на стадіях від 

приймання зерна до його переробки. Під час перевезення зерна необхідно, щоб заліз-

ничні вагони а також автомобілі в яких зерно транспортують були попередньо і рете-

льно очищені від металевих домішок. 

На елеваторах і механізованих складах  зерно, що надходить, необхідно очища-

ти від металевих домішок за допомогою зерноочисних машин. На елеваторах, а також 

комбікормових заводах усі транспортні зерноочисні машини, а також машини розме-

льних і рушальних відділень треба уважно перевіряти раз у десять днів. Усі ці заходи 

зменшують засмічення зерна і продуктів його переробки металом, але цілком охоро-

нити від улучення металу в продукцію не можуть. 

Тому на підприємствах установлюють магнітні апарати, що уловлюють метале-

ві домішки. Магніти в який піднімальна сила не змінюється в плині тривалого термі-

ну, називаються постійними. Вони виготовляються у формі підків з відстанями між 

смугами 30 мм. Магніт повинний відповідати наступним вимогам: 

 1) не утрачати своєї нормальний піднімальної сили в плині тривалого терміну (5 

- 6 місяців); 

 2) при вазі в 1 кг мати здатність піднімати вантаж не менш 12 кг . 

На підприємствах комбікормової промисловості встановлюють магніти зібрані 

в апарати у виді суцільного магнітного загородження, повз якого проходить продукт. 

Прийомний отвір улаштований таким чином, що перед проходом через магніти швид-

кість руху зерна сповільнюється, завдяки чому метало домішки уловлюються. 

 При обслуговуванні такого апарата необхідно робити регулярне чищення маг-

нітів щітками і забирати металеві домішки. 

 Крім постійних магнітів застосовують також електромагніти. Електромагніти 

мають велику перевагу перед постійними, тому що магнітна сила в них не слабшає і 

вони не розмагнічуються. 

 

Протипожежні заходи при експлуатації норій 

У період роботи норії необхідно стежити за тим, щоб матеріал надійшов у баш-

мак у достатній кількості, але не перевантажував його під час, коли треба уникнути 

завалу. Ковші норій не повинні зачіпати за кожух. Погнуті і зламані ковші необхідно 

негайно видаляти і заміняти новими. Треба систематично перевіряти справність кріп-

лень ковшів і підтягувати ослабілі гайки. Труби норій повинні бути герметичними не 

повинні пропускати пилу в приміщення цеху. У норіях повинні передбачатися спеціа-

льної ділянки труб одне з люком для натягу стрічки і два з боку оглядових люків. У 

кожнім самопливі, що примикає до прийомного носика норії, повинна бути щільно 

підігнана засувка, що забезпечує при необхідності припинення допуску продукту в 

башмак норії. При пуску норії в роботу необхідно стежити за тим, щоб стрічка була 

нормально закрита, а ковпак верхньої голівки поставлений на місце і міцно закріпле-

ний. Усі підшипники повинні бути виправлені і заправлені змащенням із закриттям 

мастильних отворів кришками. Норію необхідно зупиняти при пробуксовці стрічки, 
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утікання стрічки за край барабана і зачіпанні ковшів за стінки труб, при частковому 

відриві ковша, розкріпленні і пробуксовці барабана, а також при нагріванні підшип-

ників зверх норми. При виникненні пожежі необхідно припинити в норію поступання 

зерна чи продукту його переробки, виключити аспірацію і зупинити норію. Пожеже-

гасіння рекомендується робити, починаючи з голівки норії, з таким розрахунком, щоб 

подавана в норію для пожежегасіння вода стікала зверху в низ, ліквідуючи на своєму 

шляху окремі осередки пожежі [15]. 

 

Протипожежні заходи при експлуатації стрічкових 

 та шнекових транспортерів 

Для попередження пробуксовки транспортерних стрічок, а отже, попере-

дження пожежі, транспортери необхідно обладнувати відцентровими реле типу 

РСИ, РКС. Знаходять також застосування механічне відцентрове реле убудоване в 

опорний ролик у транспортер.  

Для нормальної експлуатації транспортерної стрічки необхідно стежити за 

справністю роботи механізмів транспортера, у тому числі за обертанням усіх роли-

ків, не допускати тертя кромок стрічки і збігання її убік, а також зайвого натягу 

стрічки і влучення на неї мастила.  

При виникненні загоряння в транспортері необхідно його зупинити, припи-

нити надходження продукту, перекрити отвори в стінах і приступити до пожежега-

сіння. 

При роботі гвинтового транспортера необхідно стежити за тим, щоб гвинт не 

зачіпав об стінки жолоба, і щоб зазори між гвинтом і жолобом були однакові (не 

менш 10мм по всій довжині шнека). Не можна допускати заїдання шнека (вала) у 

проміжних підшипниках, тому що це приведе до сильного тертя і нагрівання. Дере-

в'яні короби шнеків установлювати не дозволяється. Шнек повинний бути зупине-

ний при поломці пер і зачіпанні їх за корито, запресуванні його продуктом. 

 

Протипожежні заходи при експлуатації дробарок 

При запуску кормодробарки необхідно відкрити відкидну кришку дробиль-

ного (апарата) барабана і поставити відповідне змінне решето, після чого кришку 

закрити, до упору затягти замки.  

Величину подачі продукту в дробильну камеру необхідно регулювати заслін-

кою прийомного бункера, завантаження машини контролюється амперметр індика-

тором, показання якого не повинно перевищувати 55-60 ампер. У дробарці напів-

замкнута система повітрообороту між дробильною камерою і циклоном забезпечує 

знепилювання процесу подрібнення.  

Для забезпечення нормальної роботи фільтрувального рукава необхідно за-

хищати його від улучення вологи і періодично робити струшування з метою вида-

лення борошняного пилу. 

Для запобігання можливості виникнення пожежі необхідно строго дотриму-

вати наступні норми протипожежної безпеки:  

- приміщення, у якому працює дробарка, повинне бути обладнано вогне-

гасними засобами (вогнегасником, шухлядою з піском и т.д.) відповідно до  

норм 
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- періодично провітрювати приміщення від пилу, тому що надмірна запиле-

ність загрожує вибухом. 

- перед пуском машини необхідно ретельно оглянути електропроводку, ого-

лення її не допускається. 

- у випадку виникнення  пожежі чи вибуху необхідно негайно відключити 

дробарку від мережі. 

- особи, що працюють на дробарці, повинні бути ознайомлені з прийомами 

надання першої допомоги потерпілим при пожежі, поразкою електричним то-

ком. 

У розглянутому технологічному процесі виробництва комбікормів мається 

ряд рішень по забезпеченню пожежовибухобезпеки. Однак ці рішення не цілком 

забезпечують можливість запобігання і розвитку пожеж і вибухів. У зв'язку з цим 

додатково пропонуються наступні заходи: 

 1. Внутрішні двері виробничих приміщень обладнати самозакриваючими 

пристроями. 

 ППБ для підприємств міністерства заготівель п.16.17. 

 2. Установити вибухорозрядні клапани ( труби ) на дробарці  і бункерах. 

 ППБ для підприємств міністерства заготівель п.18.1. 

  3. Обладнати приміщення складів і цехів автоматичною пожежною сигналі-

зацією. 

 ППБ для міністерства заготівель п.18.6. 

  4. З установками пожежної сигналізації зблокувати системи аспірації, вклю-

чення транспортерів, щоб при спрацьовуванні сигналізації відключалися усі вище-

вказані установки. 

 ППБ п. 4 10.1. 

 5. У складі зерна при проході транспортних стрічок через протипожежні сті-

ни у верхніх галереях, у місцях прилягання їх до п/п стін виконати п/п ланки дов-

жиною не менш 6 м з неспалених матеріалів. При цьому розмір прорізу для прохо-

ду стрічки виконати мінімальним (не більш, ніж потрібно для проходу стрічки з зе-

рном). Ці прорізи обладнати пристосуваннями, автоматично перекриваючими їх 

при зупинці транспортерів. 

 ППБ для міністерств заготівель п.2.6.14. 

 6. Для запобігання іскроутворення в норіях ковші і труби виготовляють з ма-

теріалів, що при заданій швидкості не утворять фрикційну іскру критичної потуж-

ності. 

 ППБ для підприємств заготівель п.15.8.3. 

  7. Для ефективної роботи системи аспірації : 

 - установити лючки для очищення повітроводів; 

 - герметизувати місця з'єднання пилеприйомників з устаткуванням ; 

 - нагнітальні фільтри установити поза виробничими приміщеннями; 

- вентилятори установити після фільтрів.  

ППБ для підприємств міністерства заготівель п.19.2.3. 

 8. Опалення приміщень виконати водяним з радіаторами з гладкою поверхнею. 

 ППБ для підприємств заготівель п.15.1.2. 

 9. У зерносушарці передбачити: 
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 - автоматичні ругулюючі пристрої, які б регулювали температуру при постійній 

подачі агента сушіння; 

 - установити датчики температури так, щоб вони були ізольовані від впливу агента 

сушіння. 

ППБ для підприємств заготівель п.11.2.4. 
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РОЗДІЛ 4 

РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖІ В 

РОЗМОЛЬНОМУ ВІДДІЛЕННІ 

 

 

4.1. Тактичний задум для проведення розрахунків. 

Для гасіння можливої пожежі залучаються підрозділи ДСНС Красно 

ліманського гарнізону відповідно до розкладу виїздів. 

У випадку виникнення пожежі в робочий час в зерносушарному комплексі 

можна розглядати як найбільше несприятливе помешкання по дії небезпечних 

факторів пожежі на людей та сусідніх приміщень складів. 

 Виходячи з цього розрахунок сил і засобів для гасіння можливої пожежі 

виконуємо для приміщення цеху готування комбікормів. 

 

Таблиця 4.1. 

Виписка з розкладу виїздів  

№ 
 виклику 

 Підрозділ  Пожежна 

техніка 

 Відстань, км  Час слідування 

 1 ДПРЧ-2  АЦ 

АЦ 

АД 

 1.1  5 хв. 

2 ДПРЧ-41 АЦ 2.7 8 хв 

3 ДПРЧ-11 АЦ 3.0 8 хв 

4        ДПРЧ-2 АППД-2 1.1             5хв 

 

 

4.2. Розрахунок потрібної кількості сил та засобів для гасіння пожежі 

Час прибуття підрозділів пожежної охорони визначається по формулі [25] 

 

слід

.слід
V

60L 
      (4.1) 

 

де: L - відстань від дислокації пожежної частини до заводу; 

Vдв - середня швидкість прямування пожежного автомобіля (приймається 40 

км
. 
год

-1
). 

Знайдемо час вільного розвитку пожежі в: 

 

в= виявл + спов + зб + сл + б.р.= 1 + 1 + 1 + 8 + 3 = 14 (4.2) 

 

де: виявл - час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 1 хвилині з розрахунку, що 

будівля обладнана автоматичною пожежною сигналізацією; 

спов - час сповіщення про пожежу; 

зб - час збору і виїзду; 
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сл - час прибуття до місця пожежі першого підрозділу; 

б.р - час бойового розгортання до подачі першого ствола “Б”. 

 

Швидкість розвитку пожежі Vл = 1,0 м/хв. 

Визначаємо площу пожежі, а також сили і засобу для його гасіння: 

1. Знаходимо радіус пожежі: 

 

0,7140,15,0V5,0R
вп

14

п
 м   (4.3) 

 

2. Визначаємо площу гасіння з урахуванням того, що на момент прибуття 

першого підрозділу пожежа приймає кругову форму: 

 

9,153714,3RS 2214

пг
  м

2
   (4.4) 

 

де: 
14

п
R  - радіус пожежі на момент прибуття першого підрозділу. 

 

3. Визначаємо необхідну кількість води на гасіння: 

 

4,151.09,153ISQ
Бг

г

п
  л/с   (4.5) 

 

4. Визначаємо кількість стволів на гасіння пожежі: 

 

2,4
7,3

4,15

Q

Q
N

г

Б

г

пг

пБ
   5 стволів "Б"   (4.6) 

 

QБ - витрата води зі ствола “Б” = 3,7 (л/с). 

 

5. Визначаємо кількість стволів на захист   суміжних приміщень і покриття 

 

41,025,09,153I25,0SN г

п

з

п

з

Б
 стволи "Б" (4.7) 

 

де    Is - інтенсивність подачі води для гасіння пожежі = 0,1 (л/мс); 

 

За рішенням РТП подаються 2 ств. “Б” на захист покриття і 2 ств. "Б" на 

захист суміжних приміщень.  

 

6. Знаходимо необхідну витрату води на гасіння: 

 

  3,3347,357,3QQQ з

ф

т

ф  л/c  (4.8) 

 

Міська водогінна мережа має диаметр 150 мм і тиск 3 атм., із водовіддачею 
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80 л/с. Це забезпечує фактичні витрати води. 

 

7. Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів 

 

2
6.29

3,33

Q

Q
Nпп

авт

  відділення   (4.9) 

 

де: Qавт - витрата води однієї пожежної АЦ. 

 

9. Знаходимо необхідну кількість особового складу: 

 

Nо.с = Nгас
 . 
3 + Nзах

 . 
2 + Nпб + Nз = 5 ∙ 2 +

. 
2 ∙ 4 + 1 + 1 = 20 чол. (4.10) 

 

де:    Nгас - кількість стволів “Б” на гасіння; 

         Nзах - кількість стволів “Б” на захист суміжних приміщень та покриття; 

Nпб - кількість постів безпеки; 

Nз - кількість зв’язкових. 

 

10.  Визначаємо необхідну кількість відділень: 

 

5
4

20

4

с/Nо
N

від
   приймаємо 4 відділення СДПЧ, а решта о/с заводу. 

 

 

Висновок: кількість відділень, що прибувають на гасіння пожежі достатня для її 

ліквідації. 

 

4.3. Рекомендації з організації гасіння пожежі на даному об’єкті  

Керівнику гасіння пожежі 

1. З моменту прибуття негайно встановити зв'язок з обслуговуючим персоналом 

та керівництвом об'єкту, з’ясувати, які міри прийняті по евакуації людей та гасіння 

пожежі. 

2. Визначити чи все технологічне обладнання зупинено обслуговуючим персо-

налом, якщо не зупинено, він повинен вжити заходів з його відключення. 

3. Організувати розвідку пожежі одночасно в декількох напрямках. 

4. Під час розвідки визначити можливість розповсюдження вогнювентиляцій-

ними та аспіраційними системами, технологічним обладнанням, усилоси та місця, 

де приймають та видають зерно, на млино-круп'яні підприємства, а також до суши-

лок зерна, що розташовані в окремих будівлях. 

5. Одночасно з розвідкою пожежі здійснити бойове розгортання. 

6. При гасінні пожежі проводити захист евакуаційних виходів. 

7. Призначити посадових осіб оперативного штабу та відповідального за до-

триманням правил техніки безпеки. 
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8. Одночасно з проведенням гасіння пожежі проводити захист металевих конс-

трукцій технологічного обладнання. 

9. Гасіння пожежі проводити в ізолюючих протигазах. 

 

Рекомендації начальнику штаба 

1. Прийняти міри по відключенню електроживлення. 

2. Провезти розстановку сил та засобів на вододжерела. 

3. Визначити місце евакуації людей та шляхи їх евакуації. 

4. Організувати зв'язок на пожежі 

5. Вести документацію оперативного штабу. 

6. Доповідати керівнику гасіння пожежі про результати розвідки та обстановку 

на пожежі та про хід її гасіння.. 

7. Створити резерв з прибуваючих підрозділів. 

8. Додатково викликати наряд міліції, швидку допомогу та представників РЕМ. 

Рекомендації начальнику тила 

1. Провести розвідку вододжерел. 

2. Прокласти резервні магістральні лінії до місця пожежі. 

3. Створити зустріч і розстановку прибуваючих пожежних підрозділів. 

4. При недостачі води створити умови для перекачки води. 

5. Створити резерв ланок ГДЗС. 

6. Назначити та виставити пости для спостеріганням за рукавними лініями. 

7. Вести облік роботи пожежної техніки. 

8. Доповідати КГП про необхідну кількість автомобілів. 

 

Рекомендації відповідального за безпеку праці. 

1. Підкоряється КГП. Працює у взаємодії з адміністрацією об'єкта, відповідаль-

ними на закріплених ділянках. 

2. Провести інструктаж із усіма працюючими на висотах, поблизу розбирання 

конструкцій, сильного задимлення. 

3. Пожежні, працюючі на висотах повинні мати страхувальний  інвентар. 

4. Стежити за навколишнім оточенням, ступенем загазованості в разі потреби 

вжити термінових заходів по видаленню працюючих із приміщення. 

5. Виставити і контролювати роботу посади безпеці при роботі ланок ГДЗС. 

6. Виставити пожежного біля місця скидання конструкцій, попередньо проінст-

руктувавши його. 

7. Заборонити членам ДПД і робітником працювати без бойового одягу і споря-

дження безпосередньо в зоні ведбі іг-я бойових дій по гасінню пожежі. 
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ВИСНОВКИ 

 

У даній роботі проаналізовані основні особливості пожежної небезпеки об’єктів 

зберігання та переробки зерна на прикладі мельничного комплексу ООО «ЕНЛІЛЬ»  

 м.Харків. У роботі були проаналізовано статистичні дані щодо виникнення 

пожеж на об’єктах по зберіганню та переробки зерна. В результаті аналізу було ви-

явлено об’єкти потенційної небезпеки а саме: 

- зерносушильний комплекс; 

-  цех виробництва комбікорму; 

- лабораторія 

Розглянувши оперативно тактичну характеристику об’єкту зроблений висно-

вок що, об’єкт в значній мірі забезпечений протипожежним водопостачанням та 

наявністю під’їздів до всіх об’єктів. Проте деякі приміщення не відповідають нор-

мам та вимогам ППБУ. 

Під час розгляду технологічного процесу виробництва було виявлено най-

більш небезпечні апарата та прилади. Приміщення що являють собою небезпеку в 

зв’язку з утворенням в них вибухонебезпечних пило повітряних сумішей що мо-

жуть призвести до вибуху та великих матеріальних збитків та людських жертв.  

Було запропоновано комплекс заходів для запобігання утворення джерел за-

палення та можливого розповсюдження пожежі по виробничих приміщеннях. 

Проведено розрахунки для визначення категорії будівель по вибухопожежній та 

пожежній небезпеці і зроблено висновок що виробничі приміщення зерносушарки 

мельничного комплексу ООО «ЕНЛІЛЬ» м. Харків 

 відносяться до категорії „Б” так як тиск вибуху пилоповітряної суміші біль-

ше ніж 5 кПа та проведено визначення класу вибухонебезпечних зон. 

В результаті вивчення оперативно тактичної характеристики об’єкту було за-

пропоновано заходи щодо запобігання виникнення пожеж на об’єктах зберігання та 

переробки зерна та висновки: 

- у підприємстві на малому рівні знаходиться робота адміністрації підприємс-

тва, а саме низький відсоток здійснення контролю за виконанням режимних заходів 

і цей показник з кожним роком знижується; 

- незначна увага приділяється розробці інструкції по протипожежній безпеці; 

- не на належному рівні знаходиться робота по розробці наказів та розпоря-

джень по протипожежному режиму та незначний контроль за їх виконанням. 

- не в повному обсязі проводиться роз’яснювальна робота серед працівників  

шляхом організації бесід, лекцій і оформлення стендів; 

- низький відсоток виконання роботи по розповсюдженню засобів наглядної 

агітації; 

- незначна увага приділяється роботі по проведенню перевірок за виконанням 

встановленого протипожежного режиму, а також стану засобів протипожежного 

захисту. 

- низькі показники щодо кількості організованих заходів на проведення пере-

вірок об’єкта; 
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- мала кількість інструктажів з працівниками об’єкта на протипожежну тема-

тику; 

- відсутні перевірки боєздатності ДПД. 

Розглянута оперативно-тактична характеристика, розкриті інженерні рішення 

по забезпеченню безпеки людей при пожежі і збереженню матеріальних цінностей, 

та обмеженню розповсюдження пожежі.  

Описана пожежна небезпека речовин та матеріалів, які знаходяться на 

об’єкті. 

Проведений розрахунок сил та засобів на гасіння умовної пожежі в зерносу-

шильному комплексі на момент прибуття першого підрозділу пожежної охорони і 

на момент локалізації. Що дозволяє розробити оперативний план пожежогасіння і 

успішно вирішити задачу по гасінню пожежі. Для успішного гасіння потрібно 5 

відділень.  

Зовнішня мережа може забезпечити подачу води для успішного гасіння зов-

нішнім протипожежним водопроводом. На підставі проведених розрахунків розро-

блені рекомендації посадовим особам оперативного штабу пожежогасіння.  

 



 

 

     

НУЦЗУ 2. 25-13-38. ПТтаАРР. РПЗ-01 
Арк.  

     
40 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Кодекс цивільного захисту України (2.10.2012 р. №5403-VI).  

2. ДСТУ 2272-06. Пожежна безпека. Терміни та визначення основних понять..  

3. Правила пожежної безпеки в Україні.  2014. 

4. ДБН В.2.5-56-2014 Захист від пожежі. Пожежна безпека об'єктів будівництва.  

5. Кулєшов М.М., Уваров Ю.В.,  Олійник О.Л., Пустомельник  В.П. Пожежна 

безпека будівель та споруд. Харків: АЦЗУ МНС України, 2004.  

6. ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та кондиціонування. 

7. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту». 

8. ДСТУ Б.В.1.1––98. Будівельні конструкції. Методи випробувань на вогнес-

тійкість. Загальні вимоги.  

9. Милованов А.Ф. Огнестойкость железобетонных конструкций. – М. : 

Стройиздат, 1986.  

10. Пожежна тактика: Підручник/ Клюс П.П., Палюх В.Г., Пустовой А.С., Сен-

чихін Ю.М., Сировий В.В. – Х.: Основа, 1998. – 592 с.  

11. Иванников В.П., Клюс П.П. Справочник руководителя тушения пожара. – М.: 

Стройиздат, 1987. – 288с.: ил.  

12. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України від 26.04.2018 

р. № 340. 

13. Повзик Я.С., Клюс П.П., Матвейкин А.М. Пожарная тактика. М.: Стройиздат, 

1990. 334 с.   

14. Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України (Наказ від 7 

травня 2007 року № 312). – К., 2007. –282 с.  

15. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах ОРС ЦЗ МНС 

України. Наказ МНС України від 16.12.2011 р. № 1342.  

16. Пожежна та аварійно-рятувальна техніка: (Історія, сьогодення, майбутнє) / 

О.М. Ларін, І.М. Грицина, С.В. Васильев, Кривошей Б.І. ; Під заг. ред. О.М. 

Ларіна . ─ Х.: АГЗУ, 2005. 160 с. 

17. Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства их тушения: 

Справ, изд.: в 2-х кн. /А.Н.Баратов и др. — М.: Химия, 1990. - Кн.1. -496 с. - 

Кн.2. -384 с. 

18. О.А.Петухова, С.А.Горносталь, Ю.В.Уваров. Спеціальне водопостачання .- 

Х.: НУЦЗУ, 2013 – 248 с.  

19. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра.  

 

 
 


